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Bukarest, szept. 28.
A félhivatalos „Vitorul* hivatalos 

helyről eredő értesülése alapján 
megcáfolja azt a hirt, hogy Romá­
nia és Magyarország szövetséget kö 
tött volna orosz támadás esetére.

A múlt héten, mint ismeretes, olyan

hírek terjedtek el a budapesti lapok 
jelentése nyomán, hogy a két állam 
között szövetség van készülőben. 
Románia a verziók szerint területi 
engedményeket is ajánlott fel Ma­
gyarországnak a szövetség megkö­
tése esetére

— Déli telefonjelentéseink- —

A királyi pár Dubrovnikban.
A „Kara § yor gye“ hajó folytatta útját Split felé.

4 A felséges vendégek bevonulása 
valóságos diadalut volt. A lakosság 
szűnni nem akaró éljenzésben tört j 
ki, egy emberként hin gzott el a 
„zsivio*, amely mindannyiszor ujuít 
erővel hallatszott valahányszor a 
király és a királyné feltűnt

Este bankettet rendeztek a fel­
séges vendégek tiszteletére, amelyen 
Álekszander király is beszédet mon­
dott. A toasztot nagy éljenzéssel Íjéban, nagy volt azonban a fogad-
fogadták a megjelentek _ tatásra kiérkezett hatósági személyek

Fél tizenegy órakor a királyi pár 
visszatért a „Karagyorgye* hajóra.
Ma reggel hat órakor a gőzös el 
hagyta Dubrovnikot és Koresula felé 
vette útját Holnap Splitet látogatja 
meg a királyi pár

Beográd, szept. 28.
Dubrovnik! jelentés szerint, a ki 

rályi pár tegnap érkezett Dubrov 
nikba, ahol ünnepélyes fogadtatást 
készítettek elő. A város lakossága 
nagy lelkesedéssel köszöntötte »z 
ország uralkodóját és ünnepnapnak 
tekintette látogatását.

Már a kora reggeli órákban élénk 
képet öltött a város. A lakosság 
hullámzó tömegekben sietett a ki 
kötő felé, hogy minél közelebbről 
legyen szemtanúja a királyi pár 
megérkezésének Hét órakor felvo­
nult a katonaság is és kordont vont 
a fontosabb útvonalakon Kilenc 
órakor repülőraj érkezett a város 

y fölé és jelezte a királyi pár jöveteiét.

Lemondottak
tisztségükről

a független demokrata-párti tör­
vényhatósági bizottsági tagok.

Becskerek, szept. 28.
A független demokrata-párt becs- 

kereki központi és városnegyedbeli 
bizottságai vasárnap délután három 
órakor ülést tartottak a .Vojvodina* 
éttermében Mátity Misa dr. elnök 
betegsége folytán, távoilétében Ba- 
gyin Marinko aleinök nyitotta meg 
az értekezletet.

Gruity Novák párttitkár és dr. 
Jaksity Zsárko ismertette a mt-i 
politikai helyzetet és a független 
demokrata-párt jelenlegi és jövő­
beni munkásságát. Mindkét szónok 
megemlékezett Pribicseviíy Szveto 
zár dalmáciai, boszniai, íikakroav-..i 
es banjalukai útjáról, amelynek so­
rán mindenütt le ke- fogadtatásban 
részesítették. Végül arra a megala­
pításra jutottak, hogy a független 
demokrata partra a jövő politikai 
életben fontos szerep fog jut i, mert 
konzekvens magatartása előbb-utőbb 
kivívja számara a győzelmet

Az ülés hely-slöleg tudomásul 
vette a független demokrata parti 
Sztákity Zsarko bscskereki görög 
keleti főesperes, dr. Pivnicski Jován 
novibecseji kir. közjegyző dr. Má­
téin Szima kanizsai igazgató i or­
vos és Brancsity Kámenko kikindai 
lelkész lemondását a tö vény ható­
sági bizottság tagságáról. A függet­
len demokrata közgyűlési tagok 
azért köszöntek le tisztségükről, 
mert a pártjuk nem kapott megfe­
lelő szimu képviseletet az uj tör­
vényhatósági bizottságban.

Az újságírók
kongresszusa.

Ünnepélyes fogadtatás Szkopljéban

Beográd, szept. 28. 
Szkopljéből jelentik : Az ujságiró- 

kongresszusra érkező kiküldöttek ér­
kezését szombat estére várták Szkop-

és a közönség csodálkozása, amikor 
az állomás vezetősége közölte, hogy 
a hírlapírókat hozó különvonaiot csak 
éjjel két órára jelezték.

Röviddel két óra után tényleg be 
futott a különvonat, melynek fogad­
tatása igen szívélyes volt. A ható­
ságok és katonaság képviselőin kívül 
nagyszámú közönség varia az újság­
írókat. A rendező-bizottság részint 
a szállodákban, részint pedig magán, 
lakásokban szállásolta el a vendé

A kormány tagjainak egy része 
visszatér Beográdba.

A király kíséretében csak négy miniszter marad.

Beograd, szept 28. bányaügyi miniszter a Fivatban tar 
A kormány tagjainak távoiiéte | tott miniszteri értekezlet határoza- 

folytán a politikai eleiben még min- j tanak megfelelően elválnak a királyi 
dig teljes szélcsend uralkodik. Né- í pár kíséretétől és visszatérnek Beo- 

4 hány nap múlva visszatérnek a királyt gradba. Gyurísity Márko igazságügyi 
kisérő miniszterek Beográdba, hogy miniszter, Trifunovity Dusán tabor- 
megvitassák a szkupstina összehívása nők hadügyminiszter, Makszimovity 
előtt a még elintézésre váró pofi- Bozsó belügyminiszter és Radics 
tikai kérdéseket. Pávie agrárreform miniszter to-

A kormány távollevő tagjai közül vábbra is Dalmáciában maradtak és 
Trifunovity Misa vallásügyi miniszter, mindvégig a királyi pár kíséretében 
Sztojadinovity Milán pénzügyminisz- maradnak. A négy miniszter a fel­
tör, Vukicsevity Velja közoktatásügyi séges vendégekkel egyidejűleg tér 
miniszter és Nikity Nikola erdő- és vissza a fővárosba.

geket.
Vasárnap délelőtt tiz órakor nyi 

tolták meg a kongresszust, amelyen 
az angol és csehszlovák konzub 
Terzity tábornok, hadseregparancs­
nok, Vildovity főispán és Szapun 
dzsity polgármester is résztvetí.

Kovacsity elnök felolvasta a be­
érkezett üdvözlő táviratokat, majd 
a királynak küldendő hódoló távira 
tot, melyet egyhangúlag nagy éljen­
zéssel elfogadtak.

Utána két bizottságot választottak. 
Egyet egy végleges sajtótörvényter 
vezet kidolgozására, egy másikat 
pedig az újságírók anyagi helyzetét 
Szabályozó törvényjavaslat megszer­
kesztésére.

Délután három órakor Kovácsity 
elnök hosszabb beszédet tartott az 
újságírók működéséről és kifogá­
solta, hogy a lapok belső ügyeit 
sokszor az újságok utján szellőz­
tetik Kérte a tagokat, hogy a jövő­
ben előforduló panaszaikat terjesszék 
az elbírálásra hivatott kongresszus 
és ne a nagyközönség elé.

Brkity Manojlo a kisentente sajtó­
értekezletről számolt be részletesen, 
amivel az első ülés befejeződött.

Este a színházban díszelőadás 
volt az újságírók tiszteletére.

Az oroszok Moszkvában magyar túszokat
fognak el Rákosiikért.

Budapest, szept. 28.
Vasárnap kihallgatta a rendőrség 

Rákosi Mátyást, a kommunista össze­
esküvés főszervezőjét. Rákosi be­
vallotta, hogy már a bécsi kommu­
nista kongresszuson döntöttek ab­
ban az irányban, hogy a legnagyobb 
titoktartás mellett agitátorokat fog­
nak kiképezni, akiket bejuttatnak a 
budapesti szociáldemokrata- pártba, 
hogy azok ott békétlenséget és elé­
gedetlenséget keltsenek.

A rendőrség azon kérdésére, hogy 
miért határozta el magát Rákosi 
arra, hogy újra visszajöjjön Magyar- 
országra, ahol régebbi üzelmei miatt 
körözték és nyilvántartották, kijelen-! őket.

TŐZSDEtette, hogy két halál között kellett 
választania.

Rákosi eilen ni ég 1919-ben meg­
indították a bűnvádi eljárást és öt­
ven gyilkosság, felségsértés, lázadás, 
pénzhamisítás és személyes szabad­
ság megsértése miatt fogják felelős­
ségre vonni.

r
Szeptember 28.

▼Beográd. Amsterdam------
Budapest .

, Genf 1085 —, Lón 
dón 273 30, Milánó 230 25, Newyork 
56 30, Páris 267Va, Prága 160 37.

Zürich. Berlin 123 35, Budapest 
7260, Newyork 518'"
2110, Prága 1535. Wien 
Varsó 
25IV4,

, Berlin
------ , Bécs
Bukarest -

A Rákosi ügynek bonyodalmai 
vannak már külföldön, amennyiben 
az Oroszországban utazó Harmos 
Alfréd budapesti bankigazgatót és 
Molnár Viktort, a zempléni főispán 
fiát, a moszkvai Cseka elfogatta és 
börtönbe vetette, ahol Rákosiék 
sorsának eidöltéig tuszul tartják

1 Milánó
7295

Sb.. Szófia 377Va, Bukarest
London

-8,

V *

Beográd 9*20, 
2509* 2, Paris 24483/é.

Budapest. A gabonatőzsde teljesen 
üzletfélen. Búza 380 mrozs 265, 
takarmányárpa *280. sőrtrpa 360, 
zab 252, korpa 180 tengeri 285. ■1
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LEGÚJABB Román részről megcáfolják a magyar—
román szövetség hírét.?
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1925 szeptember 29, kedd Velikibecskerek, 54. évf„ 220. ezé®Postarina o g 0 to vo m placena 
Pnstavjteldij készpénzben fizetve.

Az előfizetés ára :
Bfé»s érre .»00 D j Negyedévre . 75 D 
félévre . . . 150 D | Havonta . .. 2§ D

Hirdetések díjszabás a*érint

Megjelenik naponta délután

.*«
Szerkesztőség éa kiadóhivatal: 
VeL Becskerek, Obilityeva (Zápolya) u. 1

Telefonszámok:
Szerkesztőség 381 Kiadóhivatal 21 

Sürgönyeim: Torontói, VeNkiBecakerek
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1925 szeptember 29.TORONTÁL4. olisl. 2. eldaL

Az uj hetipiacok — a gyakorlatban.
A kereskedők és

H» hírek »1i bánsági kémény­
seprők uj egyesülete.

Szervezetbe tömörültek 
a „di88zidenseki(-

iS Vasárnap zárva maradtak az üzletek.
alkalmazottak együttes mozgalma.

vasárnapi munkaszünetet vállalták 
el magukra nézve kötelezőnek, előre­
láthatólag a régi rendszer marad 
továbbra is érvényben.

A munkás szakszervezeti tanács 
különben a vasárnapi üzletnyitással 
kapcsolatosan vasárnap délelőtt a 
Klub-kavéházban ülést tartott Rákity 
Láza elnöklete alatt 

Zsivánovity Gávra bejelentette a 
megjelenteknek, hogy a szakszerve­
zeti tanács, a munkáskamara és a 
kereskedelmi alkalmazottak egyesü­
lete a városnál fellebbezést jelentett 
be a vasárnapi hetipiacot és az üzletek 
nyitvatartását engedélyező határozat 
ellen és javasolta, hogy a fontos 
kérdésben vasárnap tiltakozó gyűlést 
hívjanak össze.

Zsivánovity felszólalása után egy­
hangúlag elhatározták, hogy október 
4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Klub kávéház nagytermében tilta­
kozó naggyülést tartanak, amelyen 
követelik a munkásvédelmi törvény­
ben biztosított vasárnapi munka­
szünet pontos betartását.

A kereskedők és gyárosok egye­
sülete ma beadvánnyal fordult a 
kereskedelemügyi és a szociálpoli­
tikai minisztériumhoz, amelyben a 
tanács határozatának hatálytalaní­
tását kérte arra való hivatkozással, 
hogy Becskereknek csak két napra 
van hetipiactartási engedélye, keddre 
és péntekre. Vasárnapon csak szo­
kássá vált a hetipiac és így az egye­
sület véleménye szerint, ha erre a 
napra most állandósítani akarja a 
város a hetipiacot, arra előbb az 
illetékes kereskedelemügyi minisz­
tériumtól engedélyt kellene kérnie.

S Hűli — szept. 28.
Halálozás. Güntner Károly kez- 

tyüs vasárnap reggel hat órakor, 
rövid szenvedés után, a becskereki 
közkórházban meghalt. Temetése 
ma, hétfőn délután négy órakor 
megy végbe a kórház halottas kam­
rájából Az elhunytban Güntner 
Mihály, a Pieitz-cég nyomdai alkal­
mazottja az édesapját gyászolja.

Mint részvéttel értesülünk, Périty 
Láza tanító, a becskereki tanítói 
konviktus igazgatója, hosszas bete­
geskedés után életének 50 ik évé­
ben az éjjel meghalt Holttestéta becs

Szaraljiijina 
(Eötvös) utcai gyászházba szállítot­
ták és innen lesz a temetése a 
holnapi nap folyamán.

Uj biró Maszlovszki Vladimir, a 
becskereki törvényszék jegyzője, 
Noviszádon sikerrel letette a ‘ bírói 
vizsgát.

Változások a tanítói karban. A
közoktatásügyi minisztérium Mari­
onen Olga óvónőt Opovóról Becs- 
kerekre,
Mokrinból 
Rakila tanítónőt Crépájáról Mólra, 
Kovancsev Vukoszav* tanítónőt 
Dobricáról Kikindára, Bobity Milo- 
ljub tanítónőt Becskerekről Mlade- 
novácra, Zsuljovity Miodrád tanítót 
Gracsanicáról Szakuíára és Haber 
Angelina potiszkiszvetinikolai taní­
tónőt Mólra helyezte át.

Az 1900-as hadkötelesek felülvizs­
gálata. Ma kerültek végső felülvizs­
gálatra az 1900 bán született had­
kötelesek. akiket minden sorozáson 
ideiglenesen alkalmatlanoknak talál­
tak. A huszonöt éves hadkötelesek 
utolsó sorozását Szuboticán az 
ottani katonai parancsnokságon tar­
tották meg.

Grgin képviselő körútja. Grgin 
Dusán radikális párti országgyűlési 
képviselő a vrsaci járás több köz­
ségében partértekezletet tartott, 
amelyeken beszámolt a politikai 
helyzetről és meghallgatta a lakos­
ság kívánságait. A képviselőt kőr­
útján mindenütt lelkes fogadtatás­
ban részesítették.

Katonai bevonulás A legutóbbi 
sorozáson alkalmasaknak talált és 

segédcsapatokhoz meborácokhoz) 
beosztott becskereki hadkötelesedet 
szeptember 30-ikával behívták. Az 
érdekeitek katonai szolgálatuk meg­
kezdésére felhívást Kaptak.

Becskerek, szept 28.
Pénteken lépett életbe a városi 

tanács azon határozata, mellyel 
visszahelyezte a régi piaci napokat 
Becskereken. Hosszú harc előzte 
meg a helyi viszonylatban fontos 
döntést, amelyben az iparosok és a 
kereskedők állottak egymással szem­
ben.
visszahelyezését sürgették, a keres­
kedők pedig az uj hetipiacok meg­
hagyását és a vasárnapi munka­
szünet fenntartását kérték A két 
ellentétes folyamodvány felett, a ha­
tározatra hivatott városi tanács az 
iparosok kérvénye mellett döntött, 
visszaállította a régi piaci rendszert 
és megengedte vasárnaponkint dél­
előtt tíz óráig az üzletek nyitva tar­
tását .

Pénteken lépett életbe az uj rend­
szer, de az első hetipiac még nagyon 
gyengén sikerült. A keddi, csütör­
töki és szombati hetipiacok beveze­
tése óta elszokott a környék a régi 
piaci napoktól és bizony még hete 
kig el fog tartani, amíg a tanács 
határozata köztudatba át nem ment.

Vasárnap már némileg több kör­
nyékbeli jelent meg a piacon, a régi 
piaci napok árusítóinak számához 
képest azonban még mindig előnyé 
szően kevesen A vasárnap különben 
még meglepetéssel is szolgált, 
amennyiben az üzletek — egy-kettő 
kivételével — zárva maradtak. Szom­
baton a kereskedők egyesülete ive­
ket körözött az üzlettulajdonosok 
körében, amelyben aláírásra hívta 
fel azokat, akik hajlandók vasárnap 
kereskedéseiket zárva tartani. Mivel 
az említett egy-két üzlet kivételével

a

Becskerek, szept. 28 
A bánsági kéményseprők egyesü 

letéve! elégedetlen kéményseprő­
mesterek és segédek már többször 
kísérletet tettek arra nézve, hogy 
közgyűlés összehívására bírják a ve­
zetőséget, melyen aztán felvethetnék 
a bizalmi kérdést. Az elnökség ezt 

itatta lak mindannyiszor megtagadta azzal az
rhérnemüj indokolással, hogy a kérelmezők nem

* Ciiirftti tagjai a szervezetnek.
•• Qnn«tp,< Mivel minden békés megoldás
ztük __ f iránti kísérlet eredménytelenül járt,
ntnn pqte a disszidensek alakuló *özgyüle re
elviségeibi hívták össze a kéményseprőket és
iiúatsáqot segédeket.
lőkésziíleh Tegnap délelőtt tartották meg az 
s az aaüii alakuló közgyűlést, amelyen egyhan 
önségnek ’ gulag kimondották a bánsági kemény­
ebbé* teg' seprők egyesületének megalakulását,
nmzatáröl A felolvasott alapszabályokat kisebb
Boldizsár . módosításokkal elfogadták. Elhatá-
enekara f r“ták> hoSY az egyesület keretein

belül tevékenységüket haladéktala­
nul megkezdik s hogy a hét folyamán 
küldöttséget menesztenek Krsztity 
Vásza alispánhoz, akit részletesen 
tájékoztatnak arról, miért volt szük­
ség egy uj bánsági kéményseprő 
egyesületet alapítani

Végül megejtették az ideiglenes 
vezetőség választását. Elnök: Siacski 
Szretva (Bacskerek), alelnök : Sitner 
Antal (Karlsdorf), titkár: Kocsent 
Pál (Becskerek), pénztárnok : Hirsch 
Antal (Écska) lett. A választmányba 
Hauk Bozsidár üzletvezető (Mokrin), 
Kittel János (Perlez), Kocsis József 
lUzdin) és Ltflauer Mihály (Sztári- 
léc) került bele A felügyelő-bizott- 

f sági tagságokat Kocsis Istvánnal 
(Kikinda) és Kis Józseffel (Szécsany) 
töltötték be

*5
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tettük él

Byern
Néiclp
Férte

Főtöreki
és olcsó

Pollák Piroska óvónőt 
Szrbobránba. Popov

tudta elmarasztalni, ami a furcsa 
cselekményre az egyedüli némileg 
elfogadható meghatározás volna és 
felmentő Ítéletet hozott.

A második bűnügyben Szűcs 
Teréz 18 éves becskereki cseléd 
volt a vádlott, aki ez év julius 
16 ikán a Brigadira Risztiya (Ara 
dáci) utcában levő szolgálati helyén 
törvénytelen újszülöttjét a félreeső 
helyre dobta. A büntető tanács a 
bűnös anyát hat havi börtönre 
ítélte jogerősen

Szarvak Mihály muzsljai földmives 
a harmadik bűnügy vádlottja, aki 
egy kétezer dinárról szóló váltóra 
ráhamisitotta István bátyjának a 
nevét. A biróság ezért hat havi 
fogházzal sújtotta

Elítéltek egy csecsemő­
gyilkos anyát.

Büntető tőtárgyalás a becskereki 
törvényszéken.

Érdekes bűnügyben ítélkezett ma 
a becskereki törvényszék Bunity 
Ivó tanácsa. A vádlottak padján 
Damjan Koszta malitoráki földmives 
ült, aki vadházastársát bezárta a 
szobába és ellenkezése dacára le­
borotválta A vádlott a furcsa vád- 

| dal szemben az/.al vede^ezeV, hogy 
! az asszony beleegyezésével egész- 
! ségügyi okokból tette. Damjan mel- 
1 lett szólt az a körülmény, hogy a 
| feljelentő a történtek után egyideig 
í még együtt élt vad házastársával és 
csak azután tett panaszt ellene A 
bíróság emiatt becsületsértésben sem

Somogyi u ea 14. sz. alatt 
özv. Török tanárnénal2079

ajó házi kosztét
jutányos áron kaphat.

haialszigrthez.
Njegos fejedelem hamvainak ün­

nepélyes elhelyezése 21-én történt, 
ahogy már jelentettem. A bánáti 
küldöttség nevében Szubity Zsiva 
bókái lakos vitte föl a Bánát ezüst- 
koszorúját a mauzóleumba, ahol 
úgy a király, mint a királyné meg­
szólították Szubityot.

Szeptember hó 22 ikén délben 
Alekszander király a palota kertjé­
ben megvendégelte a Bánság dele­
gátusait és többeket kitüntetett meg­
szólításával. ügy a király, mint a 
királyné közvetlenségével és kedves­
ségével elragadta a küldöttség tag­
jait, akik nem győztek betelni a 
királyi pár kedvességének magasz- 
talásaval..

X4t>nn<s fpipíJp/ptn A hegy közepe tájáig autóut vezet, biizu Cetinj) podigao i za veőnu
J eivé/m/pk* azon túl egy darabon ló vagy öszvér kucu izabrao slavni na§ prédák,

birviriL háton lehet felfelé jutni, mig végül Petar II. Petrovic Njegoá viadika i
— Kiküldött munkatársunktól. — elfogy & járható ut és gyalog lehet gospodar Crne Gore, veliki rodoljub, 

Cetinja, szept. 28. Csak tovább jutni a hegy tetejére, pesnik slobode Crne Gore, poklonik
A Lovc«en-hegy tetején 1700 meter ahol a népvándorláskorabeli egy- heroju topolskome, Karadjordju

magasságban épült terméskőből Nje- szerű, de fenséges hatású síremlék besmrtnome í apostol i vesnik jed: 
gos fejedelem mauzóleuma. Amilyen áll. Ajtaja felett a következő felírást métva naSega naroda, — a koji bi 
nagyszivü költői lelkületű ember tervezte Gyorgyevics Szteván beo* 1916. god rasoren u ratu za oslo- 
volt Njegos olyan felséges gondolat grádi egyetemi tanár: „U íme Oca bodjenje í ujedinjenje. Neka je mir 
volt földi maradványait ide elhe- i Sina i Svetoga duha! Amin! Mi pépéin Petra II. Petrovica Njegosa í 
lyezni. ahol az örök csend olyan jól Aleksandar prvi kralj Srba, Hrvata neka je slava njegovom veiikom 
illik az elmúlás gondolatához. i Slovenaca, praunuk Karadjordja imenu! Njegov sveti blagoalav neka

Amerre a szem ellát, a zord Petrovica, vodje i poőetnika oslobo se izliva na na§ Dom i na naS 
hegyek egész tábora áll őrt e körül djenjaSrbije,unuk Kneza Aleksandra narod kroz sve vekome! Amin!* 
a hatalmas katafalk: a Lovcsen Karadjordjevióa, a sin kralja Petra Az egyszerű szavak, a természet 
körül, amelynél impozánsabb, fensé- prvog velikog oslobodioca i ujedini- fenséges ridegsége oly megragadó 
gesebb és egyúttal megdöbbentőbb oca naSega naroda i Knjeginje hatásúvá teszik ezt a síremléket, 
hatású em ékjelet aligha alkottak Zorke Petro vió-Njegos obnovismo hogy hatásában méltán hasonlítható 
meg embernek. ovaj sveti hranu, koji je na Lovőenu, Böcklin megrázó festményéhez : aG I.

Megérkezett a modern

favágógépem.
Elvállalok jutányos árban favágást és 
aprítást. Tisztviselőknek, nyugdíjasok­
nak díjmérséklés Bejelentések a 
„Vojvodina“ kávéházban Jonye-nál, 
Wilhelm cipész vagy Giljum liszt-

1978kereskedő üzletében.
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III kér.—33 FC 3:2 (3:1) 
SC-BEAC 1:0 (1:0). 
ásás—VAG 2 : 2 (2 : 0). 
AC-ETC 4:0 (1:0).

kozott, melyet persze örömmel el­
vállalt. Szerencsétlenségére a cég 
csődbe került, a fiatalember pedig 
ismét — az utcára Azóta ujabbi 
hónapok teltek el keserves gyötrel- 
mes várakozásban. A pénz fogyott 
és vele a reménység, hogy végre 
keresetet talál. Összeköttetés hiá­
nyában nem tudott elhelyezkedni. 
Kétségbeesésében szégyenkezve el­
dugva az érettségi bizonyítványát, 
nehogy akadályozza érvényesülésé­
ben, tengeritörésre jelentkezett egy 
Geteova (Német) utcai gazdánál. Nem 
alkalmazták, mert úgymond, iskoiát 
végzett ember nem tudna ilyen 
munkában érvényesülni. Jelentkezett 
kocsisnak, de amikor megtudták, 
hogy érettségije van, azzal, hogy 
mégsem alkalmazhatjuk előképzett 
ségének meg nem felelő pályán, 
ismét megtagadták felvételét.

Közben telt az idő ós a remény- 
vesztett fiatalember most már csak 
minden második nap étkezik és a 
hideg éjszakák elől a kávéházba és 
később a védett kapualjakba mene 
kül. Nincs pénze lakásra, ember­
séges ellátásra.

Hozzánk barátai és ismerősei fór 
dúltak védelemért, mert a szégyen- 
erzet visszatartotta még az éhezés 
nehéz napjaiban is a segítség kérés­
től. Azért előzetes tudta nélkül fór 
dulunk a nagy nyilvánossághoz és 
kérjük azokat, akik valamilyen állást 
tudnak részére, közöljék elmüket a 
kiadóhivatallal

Egy becskereki 
fiatalember tragédiája.

Becskerek, szept. 28.
Sokszor kell a közönséghez for­

dulnunk, a jószivü adakozó közön­
ség figyelmét felhívni a jótékonyság 
gyakorlására, a szegények, sorsüldö­
zöttek támogatására. De azt hisszük, 
hogy ezerszeresen teljesítjük köte­
lességünket akkor, amikor egy sze­
gény
embernek kérünk segítséget

A sors szeszélyes játéka hordta 
össze azt a rengeteg tragédiát, mely­
ből védencünk élete összetevődött. 
Apja évekkel ezelőtt meghalt és 
mostohája elköltözködött a család­
tagokkal Budapestre. A fiú állami 
szolgálatban volt, itt maradt SHS 
állampolgárnak.

Bevonult és minden támogatás 
nélkül pusztán katonakenyéren szol­
gálta le az önkéntes! időt. Néhány 
dinárral a zsebében tért vissza Becs­
kerekre, ahol állását már régen be­
töltötték. Amikor hónapokig hiába 
kilincselt kenyérkeresetért és a fe­
hérneműje eladásából származott 
pénzecskéjét felélte, megkísérelte, 
hogy Budapesten lakó szüleihez 
jusson. Családi körülményei azonban 
nem engedték meg, hogy odahaza 
maradjon es visszakényszerült Becs- 
kerekre.

Végre álláshoz jutott. Tanoncnak 
állott be egy helybeli gyárban, köz 
ben azonban könyvelői állás kínál

Vizipoló.
Franciaország—Belgium 3:1.

4 ttétifcom
A MAC nemzetközi atlétikai rer- 

senyének eredményei. 100 yard: 
Fluch 9*9 mp. Hajdú 101 mp, Gerő 
feladta. Fluch eredménye uj orszá­
gos rekord, de hátszél miatt nem 
lesz hitelesíthető.

800 m: 1. Pál 
2. Rózsa 2 p 2 8

200 yard síkfutás: 1. Rózsahegyi 
221 mp, uj országos rekord, de 
szintén nem hitelesíthető.

440 yardos síkfutás: 1. Peltzer
50 mp, 2. Juhász 50 8 mp. 3. Lord 
Burghlei 51 mp.

110 yardos gátfutás:
Burghlei 15 8 mp,

állásnélküli magyar fiatal-

1 p 58 8 mp,

1 Lord 
2. Püspöki 16‘2

mp.
1 Lord220 yardos gátfutás:

Burghlei 25 4 mp, 2. Somfai 26 mp.
Hoff egy heisíngforsi versenyen

425 centiméterrel uj rúdugró világ­
rekordot állított fel.

Bánátik! Dmjeloi Ilin D. 0. teli Becikerek
poziva deoniöare na

Vili. redovnu glavnu skupStinu,
koja de se odrzati dne II. oktobra 1925. 
g. u II sati pre podne u kancelarijskim 
prostorijama dr Lazara Bandiéra i dr 
Jase Miliha velikobeökereíid advokata 
(Vojvode Misida 7) sa slededim dnevnim 
redom:

1. Naimenovanje perovodje i dvaju 
overaőa zapisnika. *2 Podnosenje zavrsnih 
raduna za poslovnu 1924. godinu, izvestaj 
upravnog i nadzornog odbora i resavanje 
po istima. 3 Davanje razresnice uprav- 
nom i nadzornom odboru 4 ízbor nad­
zornog odbora

Deonidari, koji zeie prisustvovati ovo) 
skupstini i da vráe pravo glasa, ne ka 
poloíe svoje deonice sa nedospelicn ku­
ponima najkasnije tri dana pre dana 
skupitine i to u Beogradu kod Agrarne 
i Industrijske Banke A, D., u Veliki 
Beckereku kod drustvene blagajnice.

Uprava.

* A t. közönség ügyeimébe! Tisz­
telettel értesítjük a t. közönséget, 
hogy modern cipőjavitó és talpaió- 
müüsiyiincban bvárminetnü javítások 
24 óra alatt eszközöltetnek és az 
alanti bámulatos olcsó árakat lép 
tettük életbe :

Gyermakcipőtalpalás 29 dinár 
Nőicipőtalpalás . . 39 
Férfi jipötalpalas . 49 »

Főtörekvésünk a nagyközönséget jó 
és olcsó munkával kiszolgálni

Penészes kolbászfélét áruit egy 
vidéki hentes. A becskereki köz­
ponti főszolgabiróságra szombaton 
feljelentés érkezett Hilbert J mos 
begejszvetidjuradji hentes ellen, hogy 
romlott kolbászarukat árut. A fő- 
szoigabiróság részéről még szom­
baton bizottság szállott ki a vásárra, 
ahol Hilbert a kolbászárukat árulta 
és megvizsgálta készletét A ható­
sági vizsgálat megállapított i, hogy 
a kolbászfélék mind romlottak és 
fogyasztásuk az emberi egészségre 
ártalmas A váratlan eredmény alap­
ján házkutatást tartottak a hentes 
műhelyében, ahol egy zsákban kö­
rülbelül 30 kilogram kolbászfélét 
találtak ugyancsak penészes, bűzös 
állapotban. Az áru: lefoglalták és 
megsemmisítették, a hentes ellen 
pedig megindították a vizsgálatot.

„1492-es kalauz“ az Orientben

* Uj könyv az adókról. A napok­
ban hagyta el a sajtót dr. Vlajko 
vity Milán beográdi közigazgatási 
bíró által kiadott uj könyv az adók­
ról és pedig : „Utasítás a jövedelem 
és vagyonadó előírására6, mint az 
adótörvények gyűjteményének Ii ik 
része Hogy mennyire fontos a jog­
kereső közönség szempontjából egy 
ily mü, az bővebb magyarázatot 
nem igényel, miután ezen évben 
újólag vettetik ki a jövedelem- és 
vagyonadó. Ebben a könyvben min­
den adófizető polgár bő felvilágosí­
tást fog találni az amúgy is nehéz 
régi adótörvények enyhítésére A 
könyv ára 60 dinár, postaköltség 
4 dinár. Kapható a szerzőnél és az 
összes könyvkereskedésekben.

* A „ping pong“ asztali tenniszjá- 
téknak napról napra több a hive. 
Olcsóságánál és szórakoztató voltá­
nál fogva gyorsan terjed. Nagyok 
és kicsinyek egyforma örömmel 
játszák. Kapható 80 dinár előzetes 
beküldésével Braca Spitzernél Szu 
botica.

Elemi sorscsapásoktól senki sines 
mentesítve. Fizessen elő egy évre * 
„Torontál“-ra és ezzel ingyen bizto­
sította lakásberendezését, ruháját 
fehérneműjét ötvenezer dinárra.

jíabt Zavrsni ra<5un: Ra£un izravnanja 31. 
decembra 1924. godine.

Aktiva: Gotovina 41.74117, Vredaosne 
artije 23.009'—, Inventar 132 973'z6, Ne- 
pokretnine 809 320 94, Vree'a 48 189 —, 
Roba 891.127 50 Menice 84.000 —, Stro- 
jevi 2,869 89187, Materijal 159.925*—, 
Prenosne stavke 373 377"09, Duznici 
588 80986, Gubitak 632.64087, ükupno 
6,654-97 6 56.

Pasiva : Deonicka glavnica 3,500 000 — 
Rezervni fond 23 500 —, Poreski rc-zervni 
fond 12.000"—, Nepodignute dividende 
18.925 —, Poverioci 3,100.05 i 56, ükupno 
6,654.976-56.

Racun gubitka i dobitka 31. decembra 
1924 godine :

Gubitak: Prenos gubitka 1923 god. 
89.849 72, Otpisci 353 <45^40, Odrzavanje 
zgrada 59 638 71, Troskovi 473 175-69, 
Vreca 303 372 08, Odrzavanje strojeva 
60613 53, Kamaté 541147 58, Provizije 
lí4.19061, Roba 87.270 42, D">brotvorne 
svrho 637-—, Porez 190 000 —, Ömovnicke 
plate, dodaci i stanarine 131.320 1—, Pot- 
roseni materijal 571 051 65. Odrzavanje 
podvoza 32.25275, Radenicke nagrade 
347 37130, Razlika na kurzu 12.033 30, 
Vrednosne artije 300-000 —, Otpis od in- 
ventara 4l85')-92, Ükupno 3,736.920 86.

Kamaté vrednosnih artij a 
21.420 —,Uzur 3286 75, OtSteta 353.256 25, 
Otpust nagodbe 423.414 75, Rastede vred- 
nosti 1,342.902 24, Prestemplovanje deo- 
niőke glavnice 950.500" —, Gubitak

Uprava
Izvestaj nadzornog odbora: Gornje smo 

zavrsne raőune ispitali i taőnim pronasii 
te sporazumno sa Upravom predlazemo, 
da se gubitak prenese na racun 1925. 
godine.

' -> :-í vb

Sport «HwM
8»
Football.

Obility—Kadima 3 :1 (1: 0). I. oszt.
bajnoki mérkőzés. Birő Lotitv. Mind­
végig nyílt mérkőzés Az első fél­
időben az Obility volt nagyobb részt 
fölényben, a másodikban K ;dima. A 
mérkőzést, a gólhelyzeteket jobban 
kihasználó csapat nyerte meg. Az 
Obility legjobb embere Kolarov volt. 
Kitűnt még Joanovity. A Kadimából 
kitűntek Németh, Sinkó, Szilágyi, 
Tikárt és Tumo. Lotity birő erélyes, 
de az uj ofíLzeid szabályokban nem 
egészen jártas bíró volt.

Schwäbische—Borac 4:1 (1:1).
II osztályú bajnoki mérkőzés. Biró 
Miskovity. A jobb csapat nyerte a 
mérkőzést. A biró jó volt.

Vrsac. Dusán Szilái—Szrbija 8 : 1 
(4:1). I osztályú bajnoki mérkőzés. 
Biró Brkity.

Debsljácsa. Koszovó—DSK 2 : 1 
(1:0) II osztályú bajnoki mérkő­
zés. Biró Podgradszki.

Őeográd. Jedinsztvo—Jadran 2: 0 
(1:0).

Bécs. Spanyol—Osztrák váloga­
tott mérkőzés 1 :0.

Pfág i. Szlávija—FTC 3 : 1
Budapesti or edmények. MTK—UTE ,

2 : í (I : 1).

Dobitak:

632.640 87

Nsdzorni Odbor.

Egy hasznait

szürke télibunda
macskabéléssel, 

opoossun 'álgatierrai
jutányos áron elad o.

Megtekinthető: Horváth sziicsnől, 
Cár Dűsanova(Váraljai) u. — -948I

3. oldal.TORONTAL
m t iWMiikWfltft’tw

Sikkasztó pénztáros. Budapestről 
jelentik, hogy Frank Tibor, a Franko 

• Roumaine repülőtársaság pénztárosa 
30 millió korona elsikkasztása után
pülőgépen megszökött.
Titokzatos kincslelat egy vasúti 

kocsi tetején. Bécsből jelentik, hogy 
a bruek—neudorfi osztrák rendőrség
a vasuü allomáson letartóztatott egy 
magat Nagy Józsefnek nevező egyént, 
akinek vagonja tetején egy bőröndöt 
találtak több millió korona értékű 
ezüst és aranyékszerekkel és 935 
milliárd névértékű márkával.

A földmivelö-egyesületek kon­
gresszusa. A földmivelö-egyesületek 
főszövetsége kedden es szerdán 
tartja ez évi kongresszusát Vrsacon, 
Smel re valamennyi szervezet ki­
küldötte megbízottait. A hivatalos 
résztvevők egy része már meg is 
érkezett Vrsncra ahol fogadUtá 
sukra nagy előkészületeket tettek.

Ötvenezer idegen volt egy nap 
alatt Zemunban Beográdból jelen­
tik : Tegaag országos vásár volt Ze­
munban, mely alkalommal beográd­
ból sokan utaztak a közeli városba. 
A hajószindikátus közlése szerint a 
Zemun és Beográd közti forgalom 
rekordszámot ért el, amennyiben 
nem kevesebben mint ötvenezren 

I váltottak hajójegyet.
Isten veled világ — örökre.“

aeográdból jelentik: Vasárnap este 
nyolc orakor, amikor a Vojvoda 
Misity hajó Zemunból megérkezett 
Beogradba, a hajóállomás előtt köz­
vetlenül egy utas hirtelen lekapta 
kalapját, levetette kabátját és be­
ugrott a Szávába. „Isten veled 
világ örökre“ — ez volt a búcsú­
szava. A következő pillanatban el­
sodorta az ár és többé fel sem tűnt. 
A kabatja zsebében talált okmá­
nyokról megállapították, hogy az 
életuntat Gyokovity Péternek hívják 

■ és az állami belyegnyomda könyv 
kőié ze.

* Gerbeaud összes gyártmányainak 
egyedárusitasát megkapta. Ercegan 

j | Somagyi. Telefon 235.
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!925 szeptember 29.

Torontál-Temesmegye uj állandó 
Választmánya. Torontál-Temesme­
gye uj törvényhatósági bizottsága 
sorából a következőket választották 
be az állandó választmányba : dr. 
Rájity Toso, Marinkov Gyóka, Tata- 
revity Joca, Budisin Milos, Vukov 
Jeíta, Milityev Zsiva, Beslity Nikoia, 
Terzin Zsivoin, Popovity Dusán, 
Petrovity Györgye, Szlávkov Jojica, 
Jurányi Ljudevit, dr Várady Imre, 
Tdrnyanszki Alekszander, Lukity 
Szvetozár, Sztankovity Száva, Ni- 
kolity Nikoia, Brankov Vásza, Obra- 
dovity Jován, Rákity Szlávko, Popov 
Dusán, dr. Zsivkovity Negoszin, 
Kosity Szlavko és Ignyatov Milorád.

A becskereki főgimnázium kiran 
duiasa. A helybeli főgimnázium 
Bürget József és Pericsevity Mátó 
tanárok vezetésével 26 án és 27 én 

VTitelre kirándulást rendezett. A ki­
rándulás programmján atlétikai ver­
seny, footbalimecs és egy j-M sike­
rült mulatság is szerepelt. Jóllehet 
az atlétikai versenyt és a footbali- 
rnecset az idő rövidsége miatt be 
fejezni nem lehetett, annál inkább 
sikerült a mulatság melyen a diák 
üáfeon kívül még Titel és Knityanin 
fiatalsága is résztvett. A zenét a 
híres titeli Kökény zenekara szol- 

- gáltatta. Az atlétikai verseny ered­
ményei : 100 m. futásban 1. Spiczer, 
2. Vajda, 3 Gyenes. 800 in. futás­
ban 1. Novákovity, 2. Bogner, 3 
Vajda. 4X100 m stafétában 1. VIII 
2. VII. Az ottani lakosság nagy ven­
dégszeretettel fogadta a diákságot, 
különösen Kerpnerék, akik 35 diák 
iaak adtak szállást.
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„1492-es kalauz“ az Orientben.
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TOBONTÁL 1925 szeptember .y4. oldal. L>
1 oldal.

~ í1492-es kalauz11 Régi bútorok
Smd"n,SsMÍl,23CWi-5^7*JVfra'ko'i amerikai vig kalandoraim 7 felvonás- odésyek, dézsák, hordók, zsalugáterek

bán. A főszerepben Amerika legjobb 
Pénzíárnyitás: d. e 10—Vs 12-ig,d u. burleszk-szinésze, Johny Hines
4 -5-ig. Vasár- és ünnepnapokon 
d. e. Í0—11 óráig, d u. 2 órakor. Jön !

ELADÓ BORPINCE.
lEÉ A jóforgalmu Nikora-féle borpjncp 

(a nagyhid mellett) családi 
miatt eladó. — Érdeklődni a tu 
lajdononosnál lehet Srioadira Ri«, 
titya (Aradáci) utca 44. sz. alatt 
naponta d. e. 11 és 12 óra között

okok
eladók.e küit

Bővebbet: d. e. 9—11 óra között Deák 
Ferenc-utca 7. szám alatt.A mecset titka. Jön!r 2070

co

MÉSZ, B! Elemi sori 
mentesítve. 
LTorontál“-r 
Litatta laki 

fehérneműje
* Szüreti

Ivija sporteg 
leztük — f. 
paton este í 
helyiségeibe 
mulatságot 
[előkészülete 
és az agilis 
zönségnek i 
sebbé tégy 
sorozatáról 

LBoldizsár ó 
zenekara fc 
hívók a rei

Háromszj 
ja a „Toro 
dinárra b$ 
zését, ruha

* Takaré 
Lziikös vilá 
[És tényleg 
[becsülni. é 
árut vesz. . 
zét. Éppen 
kot, enyvet 
ba vágó bi 
okos és tai 
hogy ahho 
és mégis é 

[Weit erseht 
zába.

k

Cosuiich üinebeocsini portlandcement,
m

alabaatromgipsz, kavics, fedéllemez, elszigetelőlemez, cha- 
mottetégla, chamotteföld, karbid, surlahomok, cementlapok, 
márványlapok, lépcsők, csövek, vályúk, sirbekeritések,

aszfaltozások legolcsóbban
Ozv. Guttmann Jakabné és Fiainál.

Splitbőlhajúival indulhat
2058

Délamerikába.I

W
folyó évi október hó l-jétől IHH

Elsőrendű, száraz, pormentes bécsi didgázkoksz
100 kg 80 dinár

Elsöosztályu biikkhasáb tűzifa egy öl 600 dinár
mig a készlet tart.

Vezérképviselet SHS. részére □. 5. DcaskDUÍÍy,

Zagreb.

Uellklbecskerekl fiúk: Uralja Petra trg g„

Előjegyzéseket elfogad
1089

Gergely Samu tűzifa- és szénkereskedö 
Telefon 246. 2089

í
m m X

ff >

Telefonnám 21. Alapiifatolt 1846.* 6 darí
gei és egy 
vetőgép c
Józsefnél,

Páratlai 
venezer d 
májában, 
rontál“-ra

* Utlevi
szerez a 
Brigadira 
hájóállonc

* A 1.1 
lelettel ( 
hogy mo
mühelyün 
24 óra $
alanti bi 
tettük él

8yern 
Nőicip 
Férte 

Főtöreki 
és olcsó

Pleife fr
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® "idáiaB *>Tla™n!ok mode,n kMt.lb«i. Lapkiadás. Nyomtatván*, 
rakta,. Tömontöde. Könyvkötésiét. Rugggantabélyegsőgyártás.
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Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, VTelikibecskerek. "*>• u-ia.Tti*waQKx*iia

iKiadja Pleitz Fér. Pál

§n11 ■

Meszet és portlandot olcsón, frankó minden állomásra!
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